

# 2020年春运火车票今日开售

## 这份春运抢票攻略 请你收好

春节一天天临近,对于在外打拼的人而言,抢到一张回家的火车票是冬日里最温暖的过年礼。

记者从永康南站获悉,今天起春运车票开售,通过网络和电话可购买明年1月10日的火车票。今年是永康南站实行电子客票的首年,与往年相比,今年的春运购票有哪些变化?这份2020春运抢票攻略,请你收好。

□记者 吕晓婷



### 火车票进入无纸化时代

与往年相比,2020年春运最大的不同就是火车票进入无纸化时代,使用电子客票将成为很多旅客的新体验。在一些推行电子客票的站点,乘客不再需要换取纸质车票,可直接通过刷手机二维码或刷身份证进站乘车。改签、退票,都可通过12306网站或车站指定窗口办理改签、退票手续,方便快捷很多。

当然,在一些还未推行电子客票的高铁站,即使用不了刷手机二维码进出站,也可以刷身份证进出站。有效身份证件的用途越来越重要了,出行时更要妥善保管,不要丢失。

### 把握售票关键时间点

抢到春运火车票,把握售票时间点是关键。

根据2020年春节假期安排,2020年春节放假时间为1月24日至1月30日。铁路春运为期40天,其中节前为15天,节后为25天。而1月22日(腊月廿八)、1月23日(腊月廿九)为出行高峰期,火车票起售时间为2019年12月24日和25日。1月29日(正月初五)和1月30日(正月初六)将迎第一波节后返程高

峰,返程抢票日期为2019年12月31日和2020年1月1日。

永康南站工作人员提示,根据往年经验,开车前15天是退票的高峰期,其次是在开车前1天至2天,12306网站和电话购票开放时间都是早上6点至晚上11点。因此旅客需要关注车票开售时间,第一时间抢票,买到的可能性会更大。

但由于12306网站和电话订票实行的是不同车站,不同起售时间的规定。旅客可在12306官网首页“信息查询”一栏的起售时间,输入车站名即可查询起售时间。

### 六种靠谱购票渠道

抢购春运火车票,找准靠谱的购票渠道也是必不可少。

记者从永康南站了解到,现在有六种春运购票的靠谱渠道:登陆12306官网、登陆12306手机客户端、拨打电话95105105(外地订票需加拨出发地区号)、火车站售票窗口、火车票代售点、火车票自助售票机。

但需要注意的是,车站窗口、代售点和自助售票机比电话和网络延后两天开卖,预售期为28天。中国铁路12306网站和电话购票开放时间为早

上6点至晚上11点。

### 三种方法帮助 捡漏

如果没抢到票,也别着急难过,大家还能瞄准“捡漏”时间点或者通过候补购票功能抢票。

以下几个“捡漏”时间点要注意:车票开售后45分钟,网购车票如果超过30分钟未支付将自动取消,此时车票会重新退回系统发售;开车前一天,列车沿途会停靠多个车站,铁路部门会按照一定比例给每个站分配票额;一旦某个车站有未售完的票,在开车前一天,余票将会返回系统再次出售。

如果你觉得以上“捡漏”时间太难把握,不妨试试铁路部门2019年春运时推出的“候补购票”功能。据介绍,每个人可以预约两个时段的4张车票进行候补购票,不用盯着手机,只要有人退票或有余票放出,系统会自动按照排队顺序购入,其购票速度和成功率都要强于抢票软件。

如果春运直达车票始终抢不到,不妨使用“接续换乘”功能。接续换乘功能提供“同站换乘”和“同城换乘”两种方式,一般系统都会为你提供有充裕换乘时间的路线车票,只要做好换乘,回家同样方便。

## 偷倒工业垃圾 罚款5000元

记者 胡锦 通讯员 朱航珍

本报讯 近日,市综合行政执法局城西新区中队接到举报,称城西新区章前线埠头村垃圾池有人偷倒工业垃圾。执法人员立即前往现场调查,但偷倒者早已无影无踪,只留下一堆工业废物。

为了尽快找到违法人员,执法人员翻开现场垃圾查看,终于在“垃圾山”中找到“蛛丝马迹”。同时执法人员调取附近的监控视频回看,初步锁定涉事车辆。根据现场取证、查看监控视频等多方调查,执法人员进一步锁定倾倒对象为城西新区灵石路一企业。执法人员随后前往企业实地查看,最终确认工业垃圾是该企业员工所倒,垃圾为砂轮、编织袋、塑料绳等工业固体废物。

在证据面前,当事人主动来中队接受调查。城西新区中队按照相关法律法规对该当事人做出罚款5000元的行政处罚,并要求当事人限期内将所倒垃圾进行清理。

下一步,市综合行政执法局将继续加大工业垃圾处置力度,对偷倒、乱倒工业垃圾行为,发现一起,处罚一起,以铁的手腕捍卫生态环境。

## 私下接单 业务员侵占 20万元获刑

记者 叶宁 通讯员 胡永丽

本报讯 第一次私自收款,是因为小孩生病急需钱。就想着先借一点周转,等发工资再还回去。后来自己欲望也大,就一直拖着,直到被老板娘发现账目对不上。近日,涉嫌职务侵占罪被判处有期徒刑一年六个月的邓某后悔不已。

2016年3月份开始,邓某在花城路某日用品公司当业务员,主要负责接单、发货等。2017年3月,一客户在阿里巴巴线上咨询采购杯子,称将货款打到支付宝账户上。正巧小孩生病急需钱,还没收到当月工资的邓某就打算先借用货款周转一下,等发工资再补给公司。和客户谈妥后,邓某就将自己的支付宝账号发给了客户,为了方便联系,客户还添加了邓某微信。

等到发工资后,邓某发现这一笔货款老板娘没过问,胆子就大起来,没有将货款补回公司账户,而是利用公司名义私自接单。谈妥下单后,就直接让客户将钱打到自己账户里。之后的一年时间里,邓某私自接单侵占公司20余万元货款。直到去年12月份,公司负责人接到吉林客户投诉。负责人这才开始查账目和出库单等资料,发现有20余万元货款对不上,联系不上邓某后,老板娘选择了报警。

西城派出所经侦查,抓获了邓某。后经审讯,邓某也如实交代了犯罪事实,同时取得公司谅解,将所欠货款全部还给公司。

## 市供电公司发出冬季居民安全用电提醒

# 更换老化电器 合规安装电气设备

记者 程明星

本报讯 我们才不在家几天,邻居家电表就烧了?白墙被熏得一片黑,冬季用电安全,我们一定引以为戒。10日,在前仓镇东山头村,村民曹先生对上门开展用户电力设施安全专项整治的市供电公司小组保证。

8日13时,曹先生邻居家的三相生活表箱突然燃起熊熊大火,紧接着东山头2号变分支令克跳闸停电,东山头村2号台区近60户村民集体停电。接到调度中心发来的抢修提醒后,市供电公司前仓镇供电服务站的值班电力员工卢涌伟、李方正立刻赶往现场。

当时电表箱已被烧得所剩无几,



地上一堆灰烬,悬挂电表箱的白墙也被熏黑。为了确保抢修安全,我们先用干粉灭火器,对其进行了处理。卢涌伟说,事故原因是用户用电超负荷使用所引起的停电事故。幸好只是电表被烧,电路损坏,现场没有任何人员伤亡。

卢涌伟说,近几年市民生活水平显著提高,农村很多家庭都能购置了大功率的电器,甚至是安装地热装置。随着气温逐渐降低,居民使用大功率的空调、取暖器等电器越来越频繁。因为大多集中在电高峰期,一定

程度上加大了电表容量和室内供电线路的运载压力,存在引发电气火灾的安全隐患。

在冬季用电高峰之前,市供电公司组织人员重点加强农村山区线路的沿线通道安全检查,对线路通道附近有可能影响电力线路安全的毛竹、树枝进行全面清理,做好电杆拉线调整、螺栓紧固、绝缘子检查、导线弧垂调整和重要用户特巡等电网设施的安全防范工作,清除电网安全隐患,为电网可靠安全运行提供有力的技术支撑。

11日,市供电公司也发出冬季用电安全提醒:电气设备的安装要符合规定,发现电器线路老化应及时予以更换,电器使用后要及时关闭电源。大功率电热器具不能使用横截面积过小的导线或容量过小的开关、插头,以免过载发热导致火灾的发生。如发现电表、电线路短路等故障,及时向供电服务站反映。

**整治用户电力设施 维护安全用电秩序**

主办单位:永康市安全生产委员会办公室  
协办单位:国网永康市供电公司